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Η κότα και ο κόκορας
/ Πεμπτουσία

Για τους πολύ μικρούς φίλους μας

Ίσως ξέρεις από πού παίρνουμε τα αυγά, που σου δίνει η μαμά 

και τρως. Τα αυγά τα γεννούν οι κότες. Κότες συναντούμε συνήθως στις αυλές 
των σπιτιών του χωριού. Αυτές ζουν σ΄ ένα σπίτι που το λέμε κοτέτσι. Εκεί 
γεννούν και τ΄ αυγά τους, από τα οποία, αν δεν τα πάρουν οι άνθρωποι μπορούν να 
τα κλωσήσουν, δηλαδή να κάθονται πάνω τους και να τα ζεσταίνουν. Τότε, μετά 
από 21 μέρες θα βγουν από τα αυγά τα μικρά κοτοπουλάκια, που τα λέμε 
κλωσόπουλα.

Σ΄ ένα κοτέτσι, εκτός από πολλές κότες, μπορεί να υπάρχει κι ένας κόκορας. Τον 
κόκορα τον λέμε και πετεινό. Αυτός είναι ο μπαμπάς του κοτετσιού. Είναι πιο 
μεγάλος από τις κότες και πολύχρωμος.  Οι κότες και τα κοκόρια, αν και είναι 
πουλιά, δεν πετάνε. Στην παρακάτω εικόνα μπορείς να δεις τις κότες, μια κότα να 
κάθεται στη φωλιά και να κλωσά τα αυγά και στη μέση τον κόκορα. Μπορείς να 
τυπώσεις την εικόνα και να τη χρωματίσεις.
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Για την κότα, που ο άνθρωπος την εκτρέφει από τα πανάρχαια χρόνια για το κρέας 
της και τα αυγά της, υπάρχουν εκφράσεις και παροιμίες.

Αλλού τα κακαρίσματα κι αλλού γεννούν οι κότες – Αλλού δίνουν 
υποσχέσεις, αλλά σε άλλο μέρος γίνεται το καλό, πραγματοποιούνται οι 
υποσχέσεις.

Κοιμάται με τις κότες – Για κάποιον που πέφτει νωρίς για να κοιμηθεί.

Είναι κοκορόμυαλος –  Για όποιον φέρεται ανόητα.

Κάθε πετεινός στην αυλή του κράζει –  Για τον εγωιστή άνθρωπο, που 
μιλάει όλο για τον εαυτό του.

Κάτσε κότα μου στ΄ αυγά σου, για να βγούνε τα πουλιά σου – Αν θέλεις να 
πετύχεις τον σκοπό σου, πρέπει να επιμένεις στην προσπάθεια.

Μαλώνουν σαν τα κοκόρια –  Για τους ανθρώπους που μαλώνουν συνέχεια.

Παρακάτω, μπορείς να παίξεις ένα παιχνίδι μνήμης. Πρέπει να βρεις, όσο πιο 
γρήγορα μπορείς και με τις λιγότερες προσπάθειες τα οχτώ ζευγάρια από ίδιες 
εικόνες από κότες και κοκόρια, που κρύβονται πίσω από τις κάρτες. Κάνε κλικ 
πάνω τους. Αν βρεις το ζευγάρι, οι δύο κάρτες θα μείνουν ανοιχτές.
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